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Az egyik budapesti napilap teg­
napi számában a fenti czim alatt egy 
olyan tartalmú, névtelenül kiadóit, rá 
galmazó és szennyes czikk jelent meg, 
melyet a tanfelügyelői hivatal reputá 
ciőja érdekében, egyelőre a magam ne­
vében, de azt hiszem valamennyi kar­
társam nevében is, mind ddig rága­
lomnak vagyok kénytelen minősíteni, 
míg az illető czikkirő ur nevekkel és 
bizonyítékokkal nem áll elő, hogy ki 
az a tanfelügyelő, aki a tollnokával > 
verekedik ; ki az, aki nem tart se hi­
vatalos helyiséget, se dijnokot, hanem: 
az ezen czélra szolgáló pénzt elsik 
kasztja, ki az, aki közülünk az állam 
pénzét elkártyázza és elpezsgőzi, ki 
csoda foglalkozik magánüzérkedésekkel, 
ki él vissza a portómentességi joggal 
— szóval ki az, vagy kik azok, akik 
ezeket elkövették ?

Mett valamint én tudom magam­
ról, hogy évek óta az én, nemzetiségi 
tendenciákkal telitett vármegyémben, 
a legnehezebb, legkimeritöbb s legfele- 
lösségteljesebb munkát végezem, rész 
ben tanügyi eredmények elérése, de

főleg az egységes, magyar nyelvű, nem­
zeti állam kiépítése szempontjából, ezt 
a teljesen kimerítő, minden szellemi 
és lizikai erőt felemésztő munkát, mely­
nek valószínű eredménye az lesz, hogy 
egy két év múlva, életem delén telje­
sen tönkre leszek téve, mondom, vala­
mint én tudom, hogy nekem milyen 
munkát kell végeznem, úgy felteszem 
kartácsaimról is, hogy ők is ilyen mun­
kát végeznek, ilyen munka mellett pe­
dig nem ér rá az ember arra, hogy 
korhelykedjék s dorbézoljon, ahogy azt 
a névtelen czikkirő állítja.

De azt is tudom magamról s hi­
szem, hogy ez igy van kartársaimnál 
is, aminthogy becsületes embereknél 
máskép nem is lehet, hogy állami 
pénzből nemcsak nem fordítok egy 
fillért sem saját czéljaimra, aminthogy 
nem is fordíthatnék, mert el kell szá­
molni minden fillérről s hogy a dij- 
noktartási általányt mindig odafizettem 
a dijnoknak, hogy az irodai helyiség 
bérletére ráfizetek, ép úgy mint saját 
lakbéremre, s hogy végül utazási áta­
lányomat nemcsak hogy utolsó garasig 
felhasználom, hanem az utazásokra 
saját keserves, csekély fizetésemből 
előlegezek is, aminek tanúsága az, hogy 
még az 1903/4. tanévben sajátomból 
előlegezett körülbelöl 400 koronát ki­

tevő tulköltséget mai napig sem téri­
tette meg nekem az államkincstár, 
hanem felhatalmazott arra, hogy ezen 
összeget jövő tanévi utinaplómban szá­
moljam el.

Tehát nemcsak, hogy az állam 
pénzét nem fordítottam saját czél­
jaimra, hanem saját pénzemet fordítot­
tam állami czélra.

S azt hiszem ez igy van többi 
kartársaimnál is, akiket a névtelen czik- 
iró, velem együtt pellengérre igyekezett 
állítani.

Vé .ezetül a czikkirő vádjaira csak 
azt jegyzem még meg, hogy midőn 
magam" részéről úgy az üzérkedés, va­
lamint a jövedékcsonkítás vádját visz- 
sz j utasítom, felteszem kartársaimról is, 
hogy velük szemben sincs semmi 
alapja ennek a vádnak.

Hogy a nevtelen rágalmazó ne 
legyen kénytelen a fejét törni a neve 
ken, ide Írom neki, hogy kik jelenleg 
az országban külszolgálatot teljesítő 
tanfelügyelők, s felhívom öt, hogy 
ha van tényleg valami alapja, amit 
fel sem tételezek, nevezze néven, hogy 
kik azok, akik ellen czikkének éle 
irányult.

íme, a királyi tanfelügyelők név­
sora vármegyék szerint :

Abauj Torna Zágróczky Gyula, Alsó-

A holdról.
irta: Mattyasovszky Andor.

I.
Földünkön ős időktől lógva — a na 

)Ot kivéve — egy égitest sem keltett oly 
irdeklődést, mint a hold, főleg mert a töb­
bekhez képest oly közel van hozzánk, hogy 
mindegyiknél lényegesen nagyobbnak lá’szik 
is mert a vele kapcsolatos tünetek egy ré­
szét és azok igazi vagy képzelt hatásait köz 
vétlenül is észlelhették. Már régóta felismer­
ték a hasonlatosságot is, mely a föld és 
hold sok állapota között tényleg létezik. De 
az összehasonlításoknál több tünet bizonyára 
lélremagyaráztatott, mett a következtetések 
a holdbéli állapotokat olyanodnak tüntetik 
fel, a minők földünkön — a hasonló kö­
rülmények daczáva — már biztosan nem 
következhetnek el. Hiszen a holdnak a tér­
ben való mozgását som értelmezik helyesen, 
talán azért, mert azon régi elfogult véle­
ményből, mely szerint az egész mindenség 
földünk körül kering, még mindig befolyásol 
bennünket egy irritáló maradvány és midőn

a megfigyelések megállapították, hogy az égi 
testekföldünkkőrüli keringése csak látszó, agos, 
földünknél kisebb holdra nézve fenmaradt 
azon nézet, hogy ennek földünk körüli 
keringése tényleges és a nehézkedési tételei­
ben foglalt erőhatások következménye. 
Pedig ugyanoly joggal állíthatnánk, hogy 
hasonló módon a hold körül is kering a 
föld, sőt a nap és az egéiz mindentóg.

A holdnak fö.dünkre gyakoro l külön­
böző hatásai is nagy mértékben és régóta 
tauulmányoztattak, de legújabban leginkább 
azon irányban észle'hető a hold iránti 
érdeklődés, hogy mennyiben azonosak a 
hold ' természeti tüneményei a földünkön 
levőkkel s főleg, hogy feltételezhető-e ott 
oly szerves életműködés, aminő földünkön 
létezik s az érdeklődés tetőpontja azon 
kérdés, vannak-e a holdban hozzánk, az 
emberhez hasonló lények ?

Mielőtt e kérdésre felelni lehetne, arról 
keil meggyőződnünk, léteznek-e a holdon 
oly feltételek, melyek a mi életfeltételeinket 
képezik. Tudjuk, hogy a földön szerzett ta­
pasztalatok szerint a szerves élethez első

sorban is (a létezőnek tekinthető anyagon 
kívül) egy bizonyos hőmennyiség szükséges, 
melynek határai a maximális és minimális 
hőfokok között körülbelöl meg vannak je­
lölve, de azt már nem állíthatjuk, hogy más 
viszonyok között ezen határok nom-e álla­
nak messzebb egymástól.

A szerves életnek (földünkön) még 
egyéb feltételei is vannak : a levegő és viz 
bizonyos állapotban való jelenléte, de ezen 
körülmény is nagy mértékben a hő foká­
tól függ.

A megfigyeléseket tehát főként az 
irányban kell megtenni, hogy minő hő vi­
szonyok tótelezhetők fel a holdon.

A Kant-Laplace féle elmélet alapján a 
hold, mely földünknek valaha alkatrésze volt, 
most már (lényegesen kisebb tömegénél 
fogva) teljesen kihűlt égitestnek tartatik, me­
lyen a földünkön lévőhöz hasonló szerves 
ólet már alig tételezhető fel, annál kevésbbó, 
inert a szorgos észlelések a holdban sem 
az athmospho a sem a vi: nyomait nem 
voltak képesek felfedezni. Ha teh't az ész­
lelések helyes adatokat szolgáltattak, akkor
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Fehér Nehíz János, Arad Varjassy Árpád 
Ái va dr. Küszller Károly, Baranya Bolgár 
Kálmán, Bars dr. Hámos Péter, Bács Bőd 
rogh Gráof Nikáz, Bereg Szonlpótery Endre, 
Besztercze Naszód Polyánszky László, Békés 

* Rezey Szilviusz, Bihar Vasady Lajos, Bor 
sód Hidvóghy Benő, Brassó dr. Pintér Gá­
bor, Budapest dr. Verédy Károly, Cianád 
Groó Vilmos, Csik Szabd Gésa, G longrád 
Scossu Dezső, Esztergom Schwaotz Vilmos, 
Fejér gróf Festetich Brúnó, Fogaras Váró 
Béni, Gömör Dmiszner György, Győr Kuh- 
szeky Ernő, Hajdú Csánky Viktor, Három­
szék Csánky Gyula, Heves dr. Tergina 
Gyula, Hont Bili József, Hunyad Réthy La 
jós, J. N. Kun Szolnok Eötvös L ijos, Kis 
Kükül lő dr Szabó Mihály, Kolozs dr. Cser- 
nátoni Gyula. Komárom Lörinczy György, 
Krassó Szörény Sándor Lajos, Liptó Adamo 
vich Pál, Maros To>da Deák Lajos, Mára, 
maros dr. Wekerle László, Moson Láng Ist­
ván, Nagy Küküllő Pogány István, Nógrád 
Máthé Gáza, Nyílra Liberling Gusztáv, Pest 
Pilis Solt Tóth József, Kecskeméti kirendelt­
ség Grézlő János, Pozsony Plachy Bertalan, 
Sáros Matasovszky Béla, Somogy dr. Gulyás 
Ferencz, Sopron Szabó Károly, Szabolcs 
dr. Wilt György, Szatmár Kovács Béla, 
Szeben dr. Vórtesy Gyula, Szepes Haj- 
nóczi R. József, Szilágy dr. Petri Mór, 
Szoinok-Doboka dr. Sstancsak Zoltán, Temes 
Sebesztha Károly, Tolna Tihanyi Domokos 
Torda-Aranyos Téglás István, Torontál 
dr. Pacséri Károly, Trencsón Kosztka Mihály, 
Turócz Berecz Gyűl«, Udvarhely Ember 
János, Ugocsa Halmágyi Ferencz, Ung 
Hidasi Sándor, Vas Halász Ferencz, Vesz­
prém Papp Sándor, Zala dr. Rizicska Kál­
mán, Zemplén Beregszászi István, Homonai 
kirendeltség : Munka Sándor, Zólyom Alpári 
Lajos.

Ezek után még csak azt jegyzem 
meg, hogyha a névtelen rágalmazónak 
esetleg lennének is valaki ellen ada­
tai, azokkal rögtön, a név megemlíté­
sével kellett volna előhozakodnia, 
mert egy egész olyan testületet meg­
rágalmazni, mely az ország egyik leg­
fontosabb kulturális érdekeinek meg­
védésén kívül, a nemzeti aspirácziók 
érvényesítéséért is küzd, főleg lelkese 
désből és önzetlen hazaszeretetből, 
mert anyagilag a kir. tanfelügyelő le­
hető legrosszabbul van dotálva, nem

egy oly illúzióról kell lemondanunk, melyet 
különösen újabb időben remélkedve táp­
láltunk.

De ez észlelések vagyis inkább felte­
vések ellen méltán támadhatnak indokolt 
kételyeink s a következőkben ezekkel fogok 
foglalkozni.

Első sorban is kétségbe vonható a 
Kant-Laplace világ elmélete, különösen ha 
Newton nehézkedesi törvényei is téveseknek 
bizonyulnak (mire nézve nagy a valószínű­
ség) ; mert ha feltehető, hogy a hold nem 
földünkből képződött, akkor következmény 
képpen nem szükséges, hogy most már 
csakugyan kihűlt állapotban legyen.

Ezen kihűlt állapot ellen küiömben a 
közismert jelenségekből is lehet ellenkező 
véleményt alkotni, csak a már említett 
Kant-Laplace féle elmélettől kell eltekin 
teni. Ha a jelenségeket, minden elővőle- 
móny nélkül tárgyilagosan vizsgáljuk, akkor 
a holdban létező igazi állapotokat talán 
másként értelmezhetjük, és addig is, még 
ily szakszsrü vizsgálódások eszközöltetné­
nek, felsorolok egynéhány oly körülményi, 
mely a vizsgálódást irányíthatná.

csak hivatali állása tekintélyének meg | 
nem felelően, hanem alig úgy, hogy j 
tisztességesen meg tudjon élni, holott 
hivatala mellett a kir. tanfelügyelő 
annyira képtelen más munkára, amely- 
iyel pedig talán pénzt is szerezhetne, 
hogy például én, aki hóember is 
vagyok, évek óta, tanfelügyelői nehéz j 
és nagy munkám mellett, képtelen j 
vagyok irodalmilag működni, mondom, 
egy ilyen testületet alaptalanul s rosz- 
akaratulag Így megrágalmazni, az a 
legmesszebb menő megfenyitésre méltó.

Ezennel fel is hívom Magyar 
ország egész királyi tanfelügyelői karát, 
hogy az illető gyalázatos rágalmakat 
szóró czikk Írója ellen, aki remélhe­
tőleg most már ki fog lépni a név­
telenség homályából — tegyük meg a 
szükséges megtorló lépéseket.

Becsilletkérdés.
Az utolsó szót kimondta a magyar 

nemzet. Nem enged a nyelve jogaiból, még 
ha szuronyok elő vagy akasztófa alá állít 
ják is. Nem szabid a gőgös hatalom előtt 
meghajolnia, mert ma már nem a szövet­
kezett pártok emberein áll, hogy engedje­
nek-e vagy sem, hanem a nemzet millióinál 
bacsületkérdés az ellenállás. Ha elkövetné 
a szövetkezett ellenzék az önmaga ét a 
nemzet ellen való legtöbb bűnt es feladná 
elvet, a jövő nemzedék utálattal átkozná 
meg a sirhalmait is az árulóknak.

Igaz, hogy nehéz a kitartás, mert a 
hatalom minden eszközt megragad, hogy a 
nemzet e lenállását letörje, de azérí nem 
kell félni. A nemzetben óriási erő rejlik, a 
melyet pusztán katonai erővel legyűrni le­
hetetlen, mert az ellenállás alapja a 
törvény, ellenben a hatalom csinál forra­
dalmat.

Az adó és ujoncz megtagadását látszó 
lag még nem érezte meg eddig a hatalom. 
Az államnak hatalmas pénzkészletei van­
nak, amelyekből még hónapokig is győzi a 
fizetéseket mert az adózás megtagadása 
csak az egyenes állami adókra vonatkozik, 
nem prd'g a közvetett adókra, a melyek az 
egyenes adókat sokszorosan meghaladják.

Ha az egyes törvényhatóságok határo­
zatát megienjmisiti a törvénytelen kormány, 
a törvényhatóságok nem fogják tudomásul 
venni, hanem ragaszkodnak határozataihoz. 
Nem marad a kormány számára más, mint 
nyíltan az abszolutizmus terére lépni, a 
törvényhatóságokba kormánybiztosokat kül­
deni. Da vájjon akadnak e mnjd oly nagy 
számmal elvetemedett emberek, akik a nem­
zeti akarat letörésére vállalkoznak ? Aligha.

Ezalatt az idő lassankint eltelik. Jön 
október elseje, amikor a három éves kato­
nákat, akik tudják jól, hogy miért folyik a 
nemzeti küzdelem, haza kell bocsájtani. Még 
két hónap van csak hátra. Ujoncz nem lesz, 
mert az önként beállók sem kapnak belé­
pési nyilatkozatot.

Mi lesz, ha a három éves katonákat ok 
nélkül visszatartják ? Megbomlik a fegyelem, 
köveikeznek a függelem sértések, lázongások 
és szökések. Már pedig a nemzet nem tűr 
heti, hogy fiai méltánytalanul szenvedjenek 
és ártatlanul bűnhődjenek. A nemzet melléjük 
fog állani, hogy megvédelmezze őket, mert 
ez is becsületkórdés, bármi lesz is a vége.

Hát ezt akarja a darabont kormány és 
a szabadelvű párt ? Úgy van. Minden tettök 
arra vall, hogy tervszerüleg kergetik a for­
radalomba a magyar nemzetet — és miért ? 
Tisza István szerint 70—80 magyar szóért 
és 4.300.000 korona hadügyi köitségemelé 
sért, amihez az uralkodó csökönyösen ra­

gét zkodik, de amelynek megtagadása a ntom. 
zet szemében becsületkórdés, mert az elv- 
feladássul hnzaáru ást követne el. Persze a 
szabadelvüpárt és Tisza István ezt tartanák 
hazafias dolognak, mert az ő hazafiságuk az 
osztrák császári ház érdekeinek szolgálatánál 
kezdődik és végződik.

Rostkowicz Arthur.

Külföldi telefon hírek.
BéCÜ, július 24. 

Bombamerénylet a «»ültén ellen.
{Konstantinápoly.) A bomba, melylyel 

a szultán ellen merényletet követtek el, 15 
kgm dinamitot, számos golyót és vasdarabot 
tartalmazott. 23 embert megölt, 53-at meg­
sebesített, azonkívül 50 lovat széttépett és 
30 kocsit elpusztított. A megsebesültek kö­
zött vau 3 külföldi, köztük egy német és 
egy olasz asszony. A merénylő válószinüleg 
bolgár ember volt, meri a török kormány 
értesült, hogy a bolgár bizottság merényletet 
tervez ellene.

A «»ültén nyilatkosata.
(Konstantinápoly.) A rendőrség 

megállapította, hogy egy szalmakalapos 
ember kevéssel a robbanás előtt ko­
sarat tett arra a helyre, ahol a robba­
nás történt. E házban egy pokolgép 
volt. Az az ember, aki a kosarat le­
tette, elmenekült, vagy eltűnt. Midőn 
Calice báró nagykövet a szultánnak 
gratulált, a szultán azt felelte :

— Én egy pillanatra sem vesz­
tettem el lélekjelenlétemet, de környeze­
tem sokkal okosabban cselekedett volna, 
ha a helyett, hogy nekem gratulált, a 
gonosztevőket veszi üldözőbe.
Vilmos cséssér és a csér talélkoséea.

{London.) A czárnak hirtelen elutazása 
és a német császárral a finn partokon való 
találkozása Pótervárott ép oly nagy megle­
petést okozott, mint itt Londonban, ahol a 
német nagykövet még múlt szombaton este 
egész határozottsággal kijelentette, hogy két 
uralkodó találkozásáról semmit sarn tud. 
ibből az következik, hogy a találkozást a 
nagykövetségek és a külügyi hivatalok köz­
vetítése nélkül állapították meg. A czár a 
Standard értesülése szerint tegnap reggel az 
Alexandra jachton Péterhotból Kronstadtba 
ment s itt délután két órakor az Északi 
csillag jachtba szállt s a sik tengerre ment. 
"irdekss, hogy Lamsdorf gróf külügyminisz­
ter nem kíséri a czárt, ellenben vele van 
öcscse, Alexandrovics Mihály nagyherczeg és 
udvari hivatalnokok. A Hohenzollern jachton 
tegnap este a czár tiszteletére ebéd volt, 
ma pedig Vilmos császár a'.czárnak vendége 
az „Északi sark “-on.

Witte titkolódeik.
{Paris.) Mikor Witte Rouviertől vissza­

érkezett a Vestasinister szállóból, egy újság­
író informácziókat kért tőle.

— Sajnálom, semmit sem mondhatok, 
felelte Witte s ezután mentegette magát, 
hogy Loubethez kell mennie, s előbb még 
reggelizni is akar.

Egy «»emtanu a «»ultin elleni 
merényletről.

(Berlin.) Egy utazó társaság tagja, 
aki szemtanúja volt a szultán ellem 
merényletnek, következőket mondja el.

— Egy óra 20 perczkor a szultán 
még nem hagyta el a mecsetet, mikor 
borzasztó robbanást hallottunk. Vastag 
füst szállt az ég felé, emberi és állati 
testrészek repültek a levegőbe.
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Ekkor megpillantottuk a szultánt, 
ki udvarától környezve kocsijánál 
állott felszállt nyugodtan, a hideg­
vérrel hajtotta el előttünk lovait s 
barátságosan mosolyogva felelt üdvöz­
lésünkre. Alighogy elhajtatott, láttuk, 
hogy két katona egy török tábornokot 
hozott, a kinek feje egészen össze 
volt roncsolva.

sittessenek. Ez esetben Boda József kábái 
; egyzőt emlegetik egyik jegyzőül. Ha a mos­
tani állapot megmarad, úgy Ambruz segéd- 
egyző szinte pályázik.

Vármegyénk és vidéke.
Borzalmas vasúti elgázolás.
Borzalmas szerencsétlenség történt a 

múlt hét első napján a Tiszepolgár—Puszta- 
ohatkócs közötti viczinális tiszacsegei állo­
mása közelében. Akkor röviden hirt adtunk 
a szerencsétlenségről, amelyről most az 
alábbi tudósítást kaptuk:

Ezen napon kőt elgázolás történt; az 
eavik reggel nyolcz óra tájban, mikor fél 
éves csikó lett az áldozat, melyet a vonat 
darabokra szaggatott, a másik azonban ko­
molyabb következményekkel járt, déli 1 óra­
kor emberélet is esett áldozatul,

Szent Margitán ez időben van a búcsú, 
honnan dóltájban az uradalmi kasznár ko 
csiia vendégeket vitt be Csegérc, azután ha­
zafelé indult; útközben csegei legényekkel 
és leányokkal találkozott, kik szintén Mar­
gitéra igyekeztek s ezek közül hatan lelka­
paszkodtak a kocsira.
‘ Útközben a vasúti síneken kellett volna 
keresztül menniök, hanem jött a vonat s 
ezt a kocsis meg akarta előzni. Megcsap­
kodva a lovakat, éppen akkorára ért az 
átjáróhoz, mikorra a vonat. A lovak a ko 
csin ülök sikoltozásától, azonkívül a tüszkolo 
mozdonytól megriadtak s nem lehetett őicet 
visszatartani. A mozdony a kocsi hátsó ré­
szét elszakította; az első részéből a kocsis 
és a mellette ülő legény leugrottak teljesen 
sértetlenül; az első ülésen a kocsisnak hát­
tal ülő leányok könnyebb sérülést szenved­
tek, a hátsó ülésen lévők közül egy leányt 
a mozdony mintegy 50 méternyire magával 
vonszolt és csak akkor lökte félre az akkor 
már felismerhet ellenségig összeroncsolt tö­
meget.

Egy leánynak és legénynek az oldalát 
törte össze, kezüket az alkar táján szintén 
leszelte. A lovak hazairamodtak az elszakadt 
kocsironcscsal. A kocsis — ki a legnagyobb 
valószínűség szerint ittas volt — rémültében 
elmenekült ; estefelé találtak rá. amint egy 
tanyában a kút mellett fojtogatta magi.. A 
h ivatalos vizsgálat mindkét ügyben jlyamat- 
u an van, hogy megállapítsa ' a szerencsét 

enség ért kit terhel a felelősség ! ?

ban, magok a kollokviumok szept. 2. d. e.
9 órától tartatnak, mely határidőben a 
a dékáni hivatalban az érdekeltek pontosan 
jelenjenek meg.

Alapvizsgálatok iránt a kellőleg fel­
szerelt kérvényeket úgy a theologiai, mint 
a joghallgatók szeptember 4-én dóiig nyújt­
hatják be a dékán": hivataloknál. A theol. 
alapvizsgálat, valamint a jogi alap- és 
államvizsgálatok szeptember ötödik napján 
reggeli 8 órakor kezdődnek.

Bentlakásért közvetlenül az akad. 
igazgatóhoz kell folyamodni, mig a tandíj­
kedvezmény s tápintózet elnyerése iránt az 
akadémiai tanácshoz intézett kérvények 
augusztus hó 20-ik napjának déli 12 óráig 
az illető dékáni hivatalokhoz adandók be. 
E kérvények elintézéséről az akad. igazga-

Politikai híreink.
Budapest, Julius 24.

Béoii újság a kormány terveiről.
A kormány jövendő terveiről egy bécsi 

ap mesél egyet-mást. E szerint a törvény - 
íatóságok tiltó határozatainak további meg­
semmisítésétől egyelőre elállott, Fejőrváry 
eredetileg azt a nézetet vallotta, hogy az 
önkéntes adó beszolgáltatását megtagadó 
határozatokat azonnnal meg kell semmisi
teni. De a legutóbbi minisztertanács kíván , ^ uervenyea eumezeserui az »»au. 1»»^»- 
ságára erről letett. Több ügyvezztő egyálta-Lóság szept. 2. napján a hirdetési táblán 
Ián helytelenítette az erőszakos rendszabá- közzéteendő kiírás utján értesíti az illetőket, 
lyokat, mig mások azt tanácsolták, hogy A tanév ünnepélyes megnyitása 1905.
várja be, mint végződik a fővárossal való 8zepti 9. napján fog történni a nagytem- 
első konfliktus, nehogy egyszerre több össze-klómban d. e. 9 órakor kezedődö isteni­
ütközés is támadjon. tisztelettel.

Fejérváry Géza el van tökélve arra, Akik akadémiai hallgatókul felvétetni
hogy engedékenységet nem fog tanúsítani. A óhajtanak, kellő bizonyítványokkal ellátva, 
miniszterelnök a főváros közegei ellen, akik személyesen jelentkezzenek a háznagyi hiva- 
netán a megsemmisítéssel szemben az en- tálban, hol a bizonyítványok átadása után 
gedelmességet felmondják, drákói szigorral teendőikre nézve a további utasítást meg­
akar eljárni. Ha egyes törvényhatóságok a kapják.
tisztviselőkkel szolidaritást vállalnak és az Akik nem azon évben jelentkeznek föl-
ellentállás folytatására szólitanák fel őket, ételre és behatásra, amelyben érettségi vizs- 
akkor Fejérváry kész a törvényhatósági bi- gálatot tettek, késedelmök indokolása mellett 
zottságok felosztására is. De ez már valószi- hiteles okmány nyal tartoznak igazolni, hogy 
nüleg csak őszre marad. az érettségi vizsgálatuk letétele óta lefolyt

A kormány egész terve arra van építve Ldőt hol és mivel foglalkozva töltötték. Más 
vájjon nem következik-e be az ország han- intézetből átlépők távozási bizonyítvány nél- 
gulatváltozása az ellenzék merev magatartása gyi fei nem vehetők.
miatt. Ha ilyen raakczió észrevehetővé vál- 1 Az akadémiába való első felvételkor 5 
nék, akkor a kormány feloszlatná a képviselő I korona 20 fillér behatási díj fizetendő, 
házat ős valamely népszerű kérdés alapján A tandíj az akadémiai tanszakon egész
uj választást rendelne el. évre 60 korona. A tandíjon felül minden jog-

A bécsi lap még azt is írja, hogy b e- hallgató és minden hittanhallgató kórházi és 
jérváry a szövetkezett baloldallal nem fog tjszt0gatási költség czimén még 6 korona 20 
újabb tárgyalásokat kezdeményezni, a hét fi(lór óyj járulékot, továbbá a könyvtár gya- 
ellenzéki vezérrel való tanácskozás tapaszta- rap}tliSára félévenként kót-két koronát fizet, 
latai után. Uj „homo regiua“-ról nem akar- A tiszántu!i ev. ref. egyházkerület közgyüló- 
nak az udvarnál tudni, Hogy az ellenzék géűek évi május hóban hozott 90 sz.
ragadja meg a kezdeményezést a békeakció határozata értelmében, az 1901. szeptember 
dolgában, akkor Fejérváry szívesen áll ren- L én életbelépett főiskola tanuló kötelezett 
delkezésére. tagja s az akadémiai hallgatók e czélra éven-

Fejérváry egyébként valószínűleg az kent és fejenként 6 koronát, félévi egyenlő 
egész nyarat Budapesten az adminisztratív őszietekben, amely dij senkinek el nem en- 
munkák intézésével fogja eltölteni, daczára gedhetö. E dij fejében a fennálló szabályok 
hogy az orvosa ismételten figyelmeztette, Lj0riátain belől ingyenes orvosi kezelést, gyógy- 
hogy nem szabad egészségi állapotát kocz sz0rt és kórházi ápolást nyernek betegségük
káztatni. | esetén.

— Meghalhatok, — mondotta, — de 
vállalt feladatomat híven teljesítem !

Gyógy»*ertár-&trub.A*á~. A bel­
ügyminiszter értesítette Hajdutnegye alispán­
ját hogy néhai Mészáros Zsigmond hajdú 
szoboszlói gyógyszerész özvegyének meg 
engedte, hogy a gyógyszertárát örök jogom 
Benke László okleveles gyógyszerészre ru 
házhassa át. Az átruházás engedélye feltü 
nőst keltő, mert ilyet a belügyminiszterek a 
legritkábban cselekedtek.

Ki lees a* újvárosi főjegyző ? 
A Független Hajdúság után közöljük : Bal­
mazújváros közönségének nem kevés gondot 
oko' a főjegyzői állás betöltése. Nagy hord­
erejű a kérdés, mert a 13.000 lakosságú köz­
ség erkölcsi, szellemi, anyagi ügyei a tőjégyző 
kezén mennek keresztül, kinek szorgalmától, 
vezető képességétől, gondos előrelátásától, 
komolyságától, erkölcsi és szellemi tekinté­
lyétől nagyon sok függ. Ez idő szerint úgy 
tudjuk, hogy Kovács Ferencz másodjegyző­
nek van legtöbb kilátása az állás elnyerő 
sére. Tervbe vétetett azonban több oldalról, 
hogy a b.-újvárosi jegyzői fizetősek egyenlő

Városi közigazgatásunk.

Áz évi tandíj két részletben, a beirat­
kozásra kitűzött idő alatt múlhatatlanul be­
ütendő. A járulékok az első félévi részlettel 
együtt szedetnek be. Beiratkozásra jelent­
kezés előtt az előző tanévi iskolai hátralékos 

■ tarlozások haladéktalanul befizetendő!?.
Fegyelmi és nyugdíj. A polgár- Bentlakást dij egész évre 20 korona, 

mester különféle szabálytalanságok miatt m0|„ a tanév elején, beköltözés előtt egy- 
ölmozditotta állásátál Tót János vágóhídi gzerrd fizetendő. Ezen dij lefizetése nélkül 
kapust, aki most nyugdíjért folyamodott a ideiglenes lakás sem nyerhető. • 
városhoz. A tápintézet tagjai: a) ingyenesek, b)

Mibe került a sáskairtás. A hor- Óvi 60 korona pótdijat, c) évi 100 korona

a leszámolást. A varos 39.000 koronát l ,g _ teritéki eszközök használata czi- 
költött az irtásra, amely azonban nem m6fi pgy évr0 y koronát fizet. A dijak 2 
sikerült, mert sok millió sáska szárnyra részben előre fizetendők és pedig, mivel a 
kelt a harmadik védi és után és nagy tápintézeti étkezés már szeptember 4. nap­

iján kezdődik, fizetni köteles:
1. tanév kezdetekor a 180 koronás 94 kor.

a 100 „ 54 „
” a 60 „ 34 „

az ingyenes 4 „
a 180 koronás 94 „ 
a 100 „ 54 „
a 60 ,1 34 „
az ingyenes 4 „"io

károkat okozott.

Egyházak és iskolák.
2. február 1 énTájékozásul az 1905-6. tanévre.

iAz ev. ref. akadémiai igazgatóságtól.)

ijÄ“. %£■' «Ä" I Rendkívüli Ihpo^Ä«,
SE-PSSFÍ* Jber 1 déli 12
kell jelentkezni az illető dékáni hivatalok 1 Az 1905 6. tané
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g azgatója dr. Ferenczy Gyula bölcs, akadé­
miai tanár ; a theotogvd kar dékánja Csiky 
Lajos tehoi. akad., — a jogi karé pádig dr. 
Tóth Lajos jogakad. tanár.

Az akadémiai igazgatóság.

ÚJDONSÁGOK.
Felhívás.

(A mentő-egyesület ügyében.)
Folyó évi junius hó 13 án tartott érte­

kezlet mentő egyesület létesítését határozta 
el és minket bízott meg tag gyűjtéssel, nem ­
különben az alapszabálytervezet készítésével.

Köszönettel fogadtuk e megtisztelő bi­
zalmat és lelkes örömmel kezdjük feladatun­
kat azzal, hogy felhívjuk városunknak min­
den szép, jó és nemes eszméért áldozatra 
kész nagyérdemű közönségét az alakuló, hu­
mánus egyesületnek anyagi és erkölcsi tá­
mogatására.

Meggyőződésünk, hogy nemcsak nekünk 
és megbízóinknak, de városunk minden rendű 
és rangú lakosságának általában mélyen ér­
zett, fájdalmasan nélkülözött hiányát; társa­
dalmunk humanitárius, rendészeti és egész­
ségügyi berendezésének pedig ma mán nél­
külözhetetlen szervét képezi a mentőegye­
sület, melyre mindenki rászorulhat „mert 
mindenkit érhet baleset.“

Azért is kérünk mindenkit, egyeseket 
úgy mint testületeket, intézetek. és szövet­
kezeteket, ipari és kereskedelmi mánkatele 
pékét, fogadják szívesen a beküldött ivet.

Ne csak a maguk által felajánlott 
anyagi segélyt vagy szolgálatot jegyezzék 
ide, hanem mindannyian lelkes apostolaivá 
szegődve ez emberbaráti eszmének : igye­
kezzenek annak körükben híveket szerezni.

Részletes terveinket az aláírókból egy­
behívandó alakú ülésnek tartván fenn, itt 
tájékozásul csupán annak jelzésére szorítko­
zunk, hogy alapszabály tervezetünk szerint 
alapitó tag lehet az, aki egyszer és minden­
korra legaláb 50 koronát fizet ; pártolá, aki 
5 éven át évente legalább 4 korona fize­
tésére kötelezi magát; rendes vagy mű­
ködő tag pedig aki az első segélynyújtásra 
képesítve van.

A jegyzett dijak csak az egyesület 
megalakulásával válnak esedékéssé ; de addig 
is minden legkisebb adományt elfogad és 
hirlapilag nyugtáz ideiglenes pénztárosunk 
Tóth Béla gyógyszerész u\ mig a kitöltött 
iveket kérjük szeptember 1-ig dr. Burger Pé­
ter orvos id. titkár czimére gróf Degeufeld 
tér 10. sz. alá beküldeni.

Kelt Debreczenben, 1905 junius 20.
A. 25-ös végrehajtó bizottság nevében :

Körner Adolf
tanácsnok, elnök.

Tóth Béla dr. Burger Péter
id. pénztárnok. id. titkár.

— Mit akar a kormány? A
darabont-kormány előreláthatólag a 
törvényhatóságoknak csupán as adó­
behajtás és az ujonczállitás megtiltá­
sára vonatkozó határozataikat nem 
semmisiti meg, amire nincs is szük­
ség, mert országos törvény rendel­
kezik e felett, ellenben az önkéntes 
adófizetés és az önkéntes katonai 
szolgálatra ajánlkozóknak a belépési 
nyilatkozatok kiállításának megtagadd 
sára vonatkozó határozatokat meg 
semmisiti. Ha a törvényhatóságok 
kétszer is visszautasítják a belügyi 
kormány leiratát, akkor jönnek a 
kormánybiztosok és az önkormányzat 
felfüggesztése,

— Ssejnélyi hírek. Jászay Rezcő; 
dr. a debreczeni kegyesrendi főgymnázium 
igazgatója 4 heti szabadságra Pőstyón für­
dőre utazott. Távolléte alatt Holczínger Imre 
helyettes igazgató látja el az igazgatói 

I teendőket. — Végh Gyula rendőrfőkapitány 
6 hétre Norderney-fürdőbe utazott. — Bol­
dizsár Kálmán dr. bűnügyi osztályfőnök sza­
badságáról hazaérkezett és átvette hivatala 
és a főkapitányság vezetését.

— Tilos a mozgó vonatra felug­
rani vagy leugrani. Tilos volt eddig is 
de senki sem törődött vele. A vasár­
napi megrendítő szerencsétlenség kö­
vetkeztében azonban szigorúan ellen­
őrzik ezentúl és az ellene vétőket fel­
jelentik. Az első napon három utast 
jelentettek fel. Ha ilyen szigorúan vet­
ték volna a dolgot, a vasárnapi sze­
rencsétlenség sem történt volna meg.

— Munkások rendörfedeset alatt.
A piacz utczán épülő Steinfeld-palotánál 
g—IQ kőműves dolgozik, akik félnek a bér- 
harczban állók boszujától, miért is rendőri 
fedezet alatt állnak munkába reggel és 
ugyanúgy térnek haza este. A sztrájkotok 
hétfőn este meglesték őket és gúnyosan kiál­
toztak feléjük, de nem bántották őket. Ter­
mészetesen nagy népcsődület keletkezett és 
sokan nézték, hogyan kisérik a rendőrök 
végig az utczán a becsületes munkásokat.

— Kardos Samu dr. kitüntetése.
A nagy Wesselényi történetíróját, dr. 
Kardos Samu debreczeni ügyvédet szép 
és hasznos kitüntetésben részesítette 
báró Wesselényi Miklós, a nagy Wes­
selényi első szülött fia, Kolozsvár II. 
kerületének országos képviselője és az 
uj-párt elnöke. Kardos éppen Kolozs­
várt időzött, amikor tudatta vele a nagy 
Wesselényi fia, hogy két kötetes tör­
ténelmi munkáját 300 példányban ren­
deli meg az erdélyi magyar középis­
kolák, tanítóképzők és felső leányis­
kolák könyvtárai részére.

— Halálozások. Meghaltak : Mózes 
István ev. ref. 12 hónapos, Horváth Ferencz 
ov. ref. 14 éves, Rosenfeld Fiilöp ev. ref. 
63 éves. Pap Erzsébet ev. ref. 16 éves, Si­
pos Miklós ev. ref. 3 hónapos, Varga Lajos 
ev. ref. 4 hónapos, Mezei József ev. ref. 14 
napos, Lada Andrásáé ev. ref. 29 éves, Kis 
János ev. ref. 9 hónapos, Bihari Istvánnó 
ev. ref. 33 éves, Kalmár Jánosáé ev. ref. 22 
éves, Tömöri Erzsébet ev. ref. 10 hónapos, 
Sándor Róza ev. ref. 7 hónapos, özv. Sze­
keres Istvánná ev. ref. 68 éves.

— Jószivek figyelmébe! A jó­
lei kü emberek, a jótékony egyletek és 
asztaltársaságok figyelmét a 12 éves, 
kis nyomorék Szána Rózára. Az öz 
vegy édes anyja, Szána Györgyné 
nyíl utcza 44. sz. a. lakik és teljesen 
munkaképtelen. Az irgalom fillérein 
élnek. Az egyik gyermeket az értelmes 
arczu kis Róza bejött a szerkesztő 
ségbe is. Mankót szorongatott a hón t 
alatt. A szegény az iskolában elesett 
és a lába feizsugorodott. Az orvosi 
vélemény szerint a Félix-fürdőbe kel­
lene mennie, hogy visszanyerje tel­
jesen egészségét és a mankót eldob­
hassa. A jó szivü emberek figyelmét 
azzal hívjuk fel reá, hogy segítsék 
elő, hogy egészségét a szegény gyer­
mek visszanyerhesse és elmehessen a 
Félix-fiu-dőbe. Adományokat részére 
kiadóhivatalunk is elfogad.

— Oaaládl ünnepély. Szép csa'ádi 
ünnepély zajlott le vasárnap Csabán Dániel 
ismert debreczeni nagyiparos szőlőjében, a 
hol házasságának 30. évfordulóját ós Dániel 
napját ünnepelte. Ez alkalommal szentelte 
föl Kovács érkeserüi plébános, a család ba­
rátja a nyaraló házi kápolnáját. A nagy­
számú vendégsereg vidám hangulatban ün­
nepelte a házigazdát, a kire és családjára 
számos felköszöntőt mondottak.

— Köss önetnyilv Anitáé. Truka 
Gottlieb testvére temetése alkalmából ko­
szorú megváltás czimén 20 koronát küldött 
hozzám jótékonyczélra. Fogadja érte hálás 
köszönetünket. Debreczen, 1905. julius 24. 
Materny Laios, lelkész.

— Verhovay Gyula ós a had­
sereg. Az aradi Függetlenség-ből vet­
tük át ezt az érdekes kis hirt: Ver­
hovay Gyula, az egykori publicista és 
országgy. képv. csaknem két évtized óta 
teljesen visszavonult a közéleti szereplés­
ről és mint battonyai birtokos nyugodt 
szemlélője a politikai és társadalmi ese- 
méríyeknek, amelyeknek irányításában 
egykor vezető szerepet foglalt el. Ver­
hovay, aki gyakran jár be Aradra, a 
tegnapi nap folyamán is itt tartózko­
dott. A déli órákban éppen akkor, a 
midőn a 33-ik gyalogezred a gyakor­
latról bevonult, a Petőfi utcza sarkáról 
a színház oldalára akart átjönni. De 
nem jöhetett, mert a kettösrendek sürü 
egymásutánban lépkedtek az útvonalon, 
szóval a hadsereg keresztezte ösvényét. 
Verhovaynak sürgős dolga lehetett s 
azért megszólította az egyik század 
élén haladó tisztet, hogy állítsa meg 
az oszlopot, mig a túlsó oldalra át­
megy. A százados nem teljesítette ké­
relmét s igy Verhovay a kővetkező 
század parancsnokától már ingerültebb 
hangon kért átbocsájtatást. És mi tör­
tént? A parancsnok megállította szá­
zadát, Verhovay pedig átsétált az itt 
nyert résen a színház oldalára.

— Felülfixetéeek. A Homokkerti 
ref, olvasó egylet 1905 jul. 15 én tartott mu- 
latsára alkalmával: dr. Kovács József 4 k. 
Kiss Albert lelkész 2 k. dr. Ferenczi Gyula
1 k, dr. Dóczi Emil 4 k. Dicsői! József 1 k. 
dr. Varga Lajos 2 k. Kiss Áron püspök 4 
k. Kaszanyiczki Andor 2 k. Kövesdi Imre 4 
k. Szabó Kálmán 12 k. Szabó Miklós 2 k. 
Csáthy Ferencz 1 k. Kupecz Mihály 2 k. dr. 
Király Péter 1 k. Gebauer Károly 2 k. Har­
sány! Gusztáv tő v. bíró 2 k. Szűcs Miklós 
törv. elnök 2 k. Vadon Sándor ügyvéd 2 k. 
dr. Körösi Kálmán 2 k. B. Nagy János 2 k. 
gr. Dégenfeld József 4 k. O.áh Károly ta­
nácsnok 4 k. Kóczián Dezső gyógyszertáros 
10 k. Golberger Adolf 10 k. Dankó Béla 9 
k. Jánosi Zoltán 5 k. N. N. 2 k. Kovács 
Gábor 2 k. Nagy Sándor 2 k. Siácslti József
2 k. Udvarhelyi Lajos 2 k. Szabó Gábor 2 
k. Antalfi Ferenc* 2 k. Gziili Mihály 2 k. 
Szele György lelkész 2 k. Nagy Perencz u 
k. N. N. 2 k. Kozma Lajos 1 k. 50 fillér, 
Pásztor Lajosáé 1 k. Kapusi János 1 k. 
Benke Gyula 1 k. Pajtás István 1 k. Keresz­
tesi Mihály 1 k. N. N. 1 k. Kovács Mihály 1 
k. Sóvágó József 1 k. Szabó Mihály 1 k. 
Kiss József 1 k Sü ő Sándorné 60 fill. Sm- 
lontai József 60 fill. Szilágyi József 44 ti I. 
Deák Ferencz 40 fill. Blattaer Gyula 2 k. 
Összesen 133 k. 54 fül. ügy ezekért, vala­
mint a debreczeni munkás dalegyletnek szí 
vés közreműködéséért, továbbá Dankó Béta 
urnák a székekért: hálás köszönetét nyilvá­
nítja a rendezőség.
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— Hortobágyi legeltetések. Még
élénk imiékezetében van olvasóinknak 
az a nagy mezörendőr kihágás, a 
melylyel 40—46 hortobágyi legelőbérlö 
legeltetési jogát albérletbe kiadta. A 
napokig tartó vizsgálatot Orosz László 
rendőrfogalmazó vezette és mindannyiő- 
jukat elmarasztalta. A közigazgatási bi­
zottság legutóbbi ülésében foglalkozott 
az ügygyei és a rendőrség ítéletét jó­
váhagyta.

— Nem illetett vámot. A város­
nak egyik bérlője L. G. esetről-esetre elmu- 
lasz'otta befizetni a vámokat. A rendőrsó >. 
113 korona pénzbüntetést szabott ki reá. A 
miniszter ez ítélkezést jóváhagyta.

— Hazafi Veray János végren 
delete. A haza vándor lantosának, Hazafi 
Veray Jánosnak „irodalmi* végrendelete 
most került nyilvánosságra. A volt házmes­
tere, Vandák Lajos jelentkezett vele. János 
már hónapokkal ezelőtt megírta ezt a vég­
rendeletet s azzal a megbízással deponálta, 
hogy csak akkor adják át a nyilvánosságnak, 
mikor ő meghal.

A költemény a következőképen hangzik : 
„Elmegyek már innen, nincsen keresetem, 
A kik megsiratnak azokat szeretem.
Nem hagyhatok rájok verseknél egyebet, 
Tegyék el, őrizzék ezen ereklyéket.
Életem szegény volt és halálom szintén, 
A jókat dicsértem, rosszakat megintém.

Hazafi Ve raj János.
— A sárga csikó műkedvelői elő 

adásán felülfizettek a következők : Független­
ségi kör 4 kor, Papp József 4 kor, Füleki 
Pál gyógyszerész 3 kor, ifj. Paczel János
2 kor. 40 fillér. Bátori Ssndor 2 kor, 
Erdélyi György 2 kor, Nagy Lajos 2 kor, 
Schaff János 2 kor, Szabó Imre 2 kor, 
Hegedűs Ármin 1 kor. 40 fill. Csáti Kálmán 
1 kor. 40 fill. Gönczi László 50 fillér, Judik 
József 40 fillér, Aranyosi József 40 fillér, 
nevezett uraknak kegyes adományaiért 
köszönetét mond Papp József pénztárnok.

— Az elgázolt építész rajzoló.
Részletes tudósításban számoltunk be 
a Krivos Márton építész rajzolót ért 
borzasztó szerencsétlenségről. A beteg 
a végzett műtét után meglehetősen 
jól érezte magát, hétfőn azonban 
állapota meglehetősen rosszabodott. 
Sebláza beállott s az orvosok kevés 
reménynyel vannak életbe maradásá­
hoz, mindazonáltal, ha valami komp- 
ükáczió közbe nem jön, talán felépül, 
e felöl azonban az orvosok is, csak
3 nap múlva nyilatkozhatnak. A beteg 
egész nap magán kivül volt. Az esetre, 
ha felépül, barátai mülábat vesznek 
számára.

— Ssensácsiós ékszer lopás A
szabadkai rendőrség hosszú táviratban jelen­
tette hétfőn a debreczeni rendőrségnek, 
hogy 170 czentiméter magas, piros, borét 
vált arczu, hosszú hajat és kék ruhát viselő 
26 éves iparos segéd Debreczen felé vette 
útját s aki letartóztatandó, mert Sztojkovies 
uyörgy kárára óriási mennyiségű ékszer lo 
pást követett el. Az ékszerdarabok közül a 
kővetkező értékesebb tárgyakat közöljük : 2 
nagy női óraláncz, karosat gyémánt kövekkel, 
arany fülbe függő apró brilliánt kövekkel, 
BJ?.nY fülbe való borsószem nagyságú ko- 
r lal és fekete kővel, 2 arany női bros, 1 

rany férfi óra, 1 arany női óra levél és 
ua" zománc?.czal, 1 arany jegy gyűrű, 1 

„ranY ^zelö gomb, 2 eziis kávés csésze, 1 
eytogyház kés stb.

— Halálos robbanás kocsiról.
Megrendítő szerencsétlenségnek esett ál­
dozatul Mezei József 31 éves mezei 
munkás. Kocsin ült és lépésben haj 
tóttá a lovakat, amelyek valamitől meg­
ijedtek és megbokrosodtak. Szabó a 
gyeplő után kapott, miközben a lovak 
közé esett és agyrázkódást szenvedett. 
Behozták a közkórházba, ahol élet-halál 
közt lebeg.

— 20 korona jutalom adatik a 
még múlt hó 30 án elveszett kisebb termetű 
foxteriur nőstény eb megtalálójának ismer­
tető jele: egész fehér, simaszörö, farka és 
fülei nincsenek megvágva, jobb szemhelyón 
nagyobb — a szem is bele esik —■ fekete 
folttal, a balfül szögletben kisebb fekete 
folttal.

román részen, egy nyaraló előtt felső 
czombjén szúrt sebessel fólholtan találták. 
Brassóba vitték, de útközben meghalt. A 
vizsgálatot megindították.

Olvasóink rovata.
Helyreigazítás.

Szívesen közöljük a következő helyre­
igazító sorokat :

Tekintetes Szerkesztő Ur 1
Tisztelettel vagyok bátor felkérni, hogy 

becses lapjába az alant Írottakat kitenni szí­
veskedjék :

Mivel folyó óv julius hó 18-án megje­
lent becses lapjában az újdonságok közt i-gy 
czikk e czimen : Ha a suszter fürdőre 
megy, (de más lapba még elh heietlenebbül 
volt kitéve) a mi túlzott hírlapi kacsa.

a) Tehát a czikk bekezdése ellen az a 
kifogásom, hogy én nem jókedvemből men­
tem fürdőre, hanem csuz bajom miatt, or­
vosi rendelet folytán, tehát nem passzióból.

b) Másodszor tanonczom elszökóse nem 
éhség miatt történt, mivel már aznap dél­
előtt 11 órakor elszökött, mikor hajnalban 
elmentem, igy tehát meg se éhezhetett, mig 
a szökést elkövette.

c) Az ötven fillér kosztpénz se igaz, 
mivel én négy koronát hagytam itthon az 
zal a megjegyzéssel, hogy abból fedezék 
kiadásokat, mig talán munka után pénz nem 
jön kezeihez, mivel felszabaduló tanonczomra 
rábízhatok bárminemű munka elvégzését, 
a mit bizanyit az, hogy tegnap este haza- 
jövetelemkor tanonczom a hitelen kivül át 
adott 15 koronát, tehat lett volna miből fe­
dezni kiadásokat, mivel nem volt kikötve, 
hogy csak ötven fillérig költhetnek.

Hanem Szabó Béla la ionosom már 
előre megfontolt szándékkal szökött meg tá 
vollétem alatt kétszer. Ezek alapján őt to 
vábbra tanonczomuak vissza nem fogadom, 
mivel előbbi mesterétől is ily módon és ilyen 
kifogásokkal szökött meg.

0. H.

Mi az újság
Elégett CSŐSZ. Borzalmas halállal 

múlt ki a mu*t héten Körösladány ha­
tárában egy 80 éves aggastyán. Dávid 
Istvánnak hívják a szerencsétlent, aki 
a község határában tengeri csősz volt, 
Az öreg ember csütörtökön délután 
szokás szerint pihenni tért a gizgazból 
összetákolt kunyhójában, a melynek 
másnap csak megszenesedett romjait 
láttak az arrajárók és a hamu közepén 
egy megszenesedett csontvázat. Az 
öreg csősz ugyanis benégett a kulibába, 
mely minden valószínűség szerint pi­
pájától gyuladt ki.

Romániában meggyilkolt ma­
gyar oaendőr. Brassóból táviraté; zák : 

í Blau János predeáli magyar csendőrörsvezetöt

Orvtámadás Küry ellen képeslapokon.
(Küry óriáshölgy. Fedák angyal.)

Budapest, julius 24.
Budapestről Írják az alábbi érdekes 

sorokat :
A logutóbbi hetekben alaposan 

megtépázták az isteni Zsazsa nagy si- 
sikerét. Ez a balszerencse előbb Aradon, 
utóbb Kolozsváron érte a „nagy rek- 
lámmüvésznöt.“

Ezt a csorbát akarták ugylátszik, 
Fedák Zsazsa tisztelői kiköszörülni, 
mert azt hitték, hogy az aradi és ko 
lozsvári rósz fogadtatást Küry Klára és 
hívei készítették elő és hajtották végre, 
határozták, hogy méltó boszut állanak, 
A tervet végre is hajtották Küry Klá­
rával, egy pár czudarul csut képesle- 
vélezőlapot készítettek, amelyen a mű­
vésznő oly kövérnek volt ábrázolva, 
mintha a súlya legalább is másfél mé • 
termázsa volna.

Ezeket a képeslevelezö lapokat a 
Nagymező utcza és Andrássy ut sar­
kán levő Eisler G. féle könyv és ké­
peslevelező lap kereskedésben helyez­
ték el. Ez a kereskedő nem átalotta 
ezt az isléstelen karikatúrákat utczai 
kirakatában elhelyezni.

A közönség megbotránkozással 
látja ezt a csúf boszut, amelynek 
tendencziőzus voltát misem jellemzi 
jobban, mint hogy a Küry „elhízott“ 
alakja felett dicsfény és virághalmaz 
közepette látható az „isteni Zsazsa“ 
igozán szépneij rajzolt képe.

Ma reggel egy úri ember bement 
a nevezett kereskedő helyiségébe, ahol 
hangosan kérdést tetézett, a czég főnö­
kéhez, hogy nem e tudja Ízléstelen­
ségnek és összeférhetetlenségnek egy 
komoly kereskeeő üzleti elveivel, hogy 
ilyen csúf pamfietszarü képeslapokat 
árusítson és eszközül adja oda magát 
az isteni zsazsa uszályhordozóinak.

A kereskedő kijelentette, hogy ö 
a jó üzlet reményében mindent áru­
sít, azonban tudtul adta, hogy ezeket 
a képeslapokat nem kereskedőtől 
szerezte be, hanem két úriember hozta 
el hozzája árusítás végett.

Az uj kibontakozási terv.
Budapest, julius 24. A darabont­

kormány elnöke a kibontakozásra vo­
natkozólag uj tervezetet is készített, 
de a magyar vezényszóról még most 
sem lehet szó, azonban újabb kompro­
misszumokat kilátásba helyez más téren.

Az uj tervek és a tőzsde.
Buadpest, julius 24. A tőzsdén 

szóba került az uj kompromisszum! 
tervek, mire a magyar hitelrészvények 
megszilárdultak.
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Békésvármegye ellenállása.
Békés gyula, julius 24. A vár­

megye törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés ma tárgyalta az uj kormány 
bemutatkozó leiratát. Rövid vita után 
egyhangú lelkesedéssel bizalmatlansá­
got szavaztak a kormánynak. Tőle adót. 
katonát megtagadtak. Lukács György 
közoktatásügyi miniszter, a ki Békés- 
megye főispánja volt, levélben búcsú 
zott a közgyűléstől. A közgyűlés a le­
vél felett egyszerűen napirendre tért.

Nylry lemond a mandátumáról
Budapest, julius 24. Megerősítik 

azon hirt, hogy Nyiry Sándor volt 
honvédelemügyi miniszter nem fogja 
bevárni mandátuma ügyében a kúria 
döntését, hanem arról lemond.

Japán döntő csatára készül.
London, julius 24. A japánok 

Mandzsúriában lázasan készülnek a 
döntő ütközetre, hogy a béke tárgya­
lások megkezdése előtt halálos csapást 
mérjen Oroszországra. Az újabb japán 
győzelem lényegesen befolyásolná a 
tárgyalásokat.

Az uj államtitkár.

miniszter ma hosszasan tárgyalt báró 
Rothschilddal. Bizonyára az uj orosz 
kölcsön felvételéről beszéltek.

Az örmények forrongása.
London, julius 24. Az örmény 

forradalmi bizottság egyik tagja íj 
lentette, hogy az örményeknek nem 
volt részük a szultán ellen elkövetett 
merényletben, de azért ők is Jognak 
merényletet elkövetni. Legközelebb nagy
dolgokról fog hallani a világ • mon­
dotta az örmény forradalmár.

Választások Szerbiában.

magyar újság, melyben „Ismételve Lehel 
kürtiéhez hasonló órczszóval messzire hang­
zón kiáltom : Fegyverre ! Fegyverre ! Fegy­
verre ! . . . Jobb, ha mi végezzük el e dicső 
hadakozást, mint késni unokáink.“

A lap olvasói legközelebb egy nagy nép- 
gyülésen fognak összejönni, melyen megbeszé­
ld a helyzetet és szervezik a hazajóvetelt. 
Amerikai magyar véreinkben tehát nem 
csak a kiirthatatlan haza és nemzetszeretet 
maradt meg változatlanul, hanem amint 
látjuk elméjükben a magyar nemzeti tör­
ténelem alakulásának útja is a múltból oly 
világosan rajzolódott le, hogy a képzeletük­
ben a mostani po’itikai bonyodalom a régi 
módon nyer megoldást.

Bel érád, julius 24. Az eddig betöltött 
29 mandátumból 8 független, 4 a mérsékel 
radikálisokra, 3 a naczionalistákra, 2 a s 
czialistákra, 1 pedig a haladó partra jutó t. 
11 kerületben pótválasztás lesz.

Belgrad, juüus 24. Újabb jelentés sze 
rint a függeMen radikálisoknak 47, a mórsé 
kelteknek 22, a nacionalistáknak 7, a
cziálistáknak 2, a baladópártiaknak 2 man­
dátumuk van. Még 67 eredmény hiányzik.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Letartóztatott anarchista.

Budapest, julius 24. A kereskedelem­
ügyi minisztérium tisztviselői az uj állam 
titkár, Szterényi József vezetése alatt tisz­
telegtek Vörös László kereskedelmi minisz 
térnél, akiaz üdvözlésre röviden válaszolt 
és munkára buzdította a ti ztviselöket.

Békésgyula, julius 24. A csabai ál­
lomáson letartóztatták Weils Péter Jerren- 
sobn kopenhágai illetőségű anarchistát. A 
letartóztatottról azt tartják, hogy része van 
az Alfonz király ellen Pánsban elkövetett 
merényletben. Bekísérték a főszolgabiró- 
sághoz.

Schvarcz E. débreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1905. julius 22. 

Készáru tartott, határidők zárulnak.
1905. októberi búza . . • • *1 A4'Ha«

1906. áprilisi búza. . . • 1644'
októberi rozs. . • •

1905. májusi rozs . . • • • •
októberi zab. - ■ • 1164.-56

1905. áprilisi zab ’ gg
1906. májusi tengeri . . • ^94. titi
1905. júliusi • • • • 15 °2'
1905. aug. * • • • ____

szeptemberi . •
1905. augusztusi repcze .

Kiütött a magyar szabadságharca.
(Amerikai magyar újság szenzácziója.)

Pestmegye és kormány.
Budapest, julius 24. A belügymi- 

nister ma megsemisitette Pest várme­
gye törvényhatósági bizottságának az 
önkéntes adózásra és önkéntes ujon- 
czozásra vonatkozó határozatát. Be- 
niczky alispán rendkívüli közgyűlés 
elé terjeszti a Kristófty leiratát.

* Az orosz czár Dániában.
Koppenhága, julius 24. Miklós 

orosz czár a német császárral történt 
találkozása után ide fog jönni és né­
hány hetet fog tölteni a dán király 
udvarában.

Lemészárolt lázadók.
Odessa, julius 24. A város köze­

lében a kozákok a lázadó parasztok 
közül líiO-at lemészároltak, több szá­
zat pedig megsebesítettek és elfoglak.

Budapest ellenállása.
Budapest, julius 24. Kristőffy 

belügyministernek a főváros hazafias 
határozatának megsemmitése tárgyában 
a főváros polgásmesteréhez intézett 
leirata elintézéséről a Nap tudósítója 
kérdést intézett Márkus főpolgármes­
terhez. Márkus az érdemleges nyilat 
kozat felett elsiklott, cak annyit mon­
dott, hogy Rózsavölgyi véleménye« je­
lentését a fennálló törvények értelmé­
ben a belügyministerhez fel kell ter­
jesztenie.

Witte és Rothschild.
Paris, julius 24. A czár megha­

talmazott békekövete, Witte pénzügy-

24.50.—80
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A Newyorkban megjelenő „Amerikai 

Magyar Népszava“, az amerikai magyarság 
nak ez a magyar napilapja már VI. évto 
lvamát éli és julius 8-iki száma legnagyobb 
részét az itthoni politikai helyzet ismerteté­
sére szenteli. De nem hiába van meszsze 
Amerika és nem hiába az óriási lendu’etek 
hazája az a föld : mire a helyzet Amerikába 
ért, hát megnőtt, átalakult, vérszagtól lett 
párolgó, ágyubömböléslól lett dörgedelmes. 
Az „Amerikai Magyar Népszava* szerint .

„Rövid hetek alatt ki fog törni a ma­
gyar szabadságharcz, amely méreteiben az 
eddigieket messze fölülmúlja.“ Minthogy 
pedig idesodródott a magyar nemzet, az 
„Amerikai Magyar Népszava“ „Tettre tol 
magyarok“ czimü vezérczikkében ismer 
tette az „Ó haza“ helyzetét és fölhívta az 
amerikai magyarságot, hogy szervezkedjék, 
ha majdan üt az óra, a szeretett magyar told
segítségére siessenek.

Megkapó, hogy mily visszhangot keltett 
ez a fölhívás a lap olvasói körében:

A jeladást epedve várjuk, mert hisz 
sehonnai bitang ember, aki ha kell, hazá­
jáért halni nem mer. Csak bátran előre 
— Írja Horváth József amerikai honfi- 
társnők •

„Kérem önt, ha megfuvatik a harczra 
hivő kürt, tudassa velünk és mi mindannyián 
megyünk haza . . .“ így szól a bridge porti 
magvarok levele:

„Én alólirott kész vagyok bármely 
perczben indulni“ — így Írja a Veszprémből 
kiszármazott Császár Lajos.

„Bócs városa köröskörül kerítve,
A magyarok rézágyuja ott görög.
Zugnak a nagy ggyuk, ropognak a fegyverek, 
Most látszik meg, ki a magyar gyerek.“

verssel egy Sz. H. nevű testvérünk,
Tiltanvilleből egy 50 aláirásu levélben 

ajánlkoznak fegyvert ragadni . . .
Legújabb julius 8-iki számában „Talpra 

magyar* czimmel újabb fölhívást közöl ez a

Kisértet-látó.
— Amerikai bűnügyi regény.

Bridgeportban a szükséges tudnivalóka t 
már kifürkészte és a takarékpénztárnál nap- 
nap után várakozott Neckett megbízottja 
arra hogy mikor jön valaki a pénzt felvenni
a BiddyY nevére kiállított takarékpénztári 
könyvecskével. Eddig még nem jelen kezeit 
senki, de Neckett nem is számított arra, 
hogy hamarosan megtörténjék ez.

Y Újabban sokszor megfordult a Biddy
lakásán és Scadgers asszony napróbnapra
jobban megkedvelte az uj bérlőt. No a 
meg is kell adni, hogy Neckett jól értett 
hozzá, miként kell bánni az egyszerű, 
öreg asszonynyal. A nagy ház minden iak^ 
ját ösmerte már, még a negyeik ^emelete0 
lakó öreg női szabót és a hímzéssel ogUU 
kozó vén kisasszonyt is. Persze senki sem 
tudta hogy ő az a hires titkos rendőr.

így megtudta, hogy a házban Kedgic e
senki sem ösmeri és hogy a BarleJ ‘ 
Biddy czégtől a házba senki sem bejáratos. 
Tehát Kedgiek nem is lehetett ma « » 
múltkor, mikor a házból kijönni látta, csaa
Biddy egykori lakásán. ,

Scadgers asszony minden áron ki 
vezni akart uj lakójának, de ö nem enged e, 
hogy a lakáson bármit is változtasson. ^

_ Kedves rokonom volt Biddy
mondta egyszer — maradjon a lak*sa 
amint volt. A legjobban sajnálom ez0”ban’ 
— sopánkodott — hogy a rengeteg írása 
közt nem találtam meg eddig, a mit ke
tem. írtam is már neki Németországba, d
bizony sok időbe kerül, míg a válasz a ten
8erl "Ü^T.g.Ubb ez ajtó airii.e-g.dj. 
megcsináltatnom — ellenkezett aj or 
asszony. Hiszen emlékszik rá, nyitva volt 
lakás akkor is, mikor kivette. dt6

— Még azt se engedem —
Neckett. Maradjon mindig nyitva az ajti , 
vaj úgy se jő oda, de ha mégis megtörténne6 
elveszne víl.mi/.z tót inkibb megfizetem 
Kérni is akarom, hogy sohase zá J # 
a takarításnál isi minden bútort hagyj 
régi helyén.
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— Nem bánom — felelte az öreg 
asszony. Lehet, hogy van rá valami oka.

Az öregebb lakók közül többen emlé­
keztek még Biddyre, bár közelebbről nem 
ösmerlék a vén küiönczöt, aki mindig bezár- 
kódzott a szobájába és a köszönésen kívül 
nem igen vesztegette a szót ; igy hát az ián 
nem köthetett vele senki közelebbi isme­
retséget.

Egyszer este a kis öreg VVeewle női 
szabó fölkereste Neckettet.

— Ne haragudjon, hogy meglátogatom 
— kezdte a beszédet — de hallom, ön ro­
kona Biddy urnák.

— Igen, de csak távolról — felelte 
Neckett. Anyai részről.

— El akarok önnek valamit mondani 
Biddy úrról.

— Rendkívül érdekelni fog, ha az én 
különcz atyafimról valamit hallok.

— Senki sem tud erről a házban, mert 
nem mondtam senkinek, de a rokonának, 
önnek elmondhatom. Elutazása előtt Biddy 
ur feljött hozzám a negyedik emeletre. Na­
gyon csodálkoztam rajta, mert soha sem 
ment senkihez a házban, még csak beszél 
getni se. A kezében viaszkos vászonba csa 
vart csomagot hozott. Mielőtt felbontotta 
volna, beszólni kezdett. A hangja reszketett, 
de még inkább a keze, mikor a csomagot 
bontogatni kezdte.

— Munkát hoztam önnek — mondta. 
Csekélység az egész, de nagy szívességet 
tenne nekem, ha megtenné. Bármennyit kér­
jen is érte, megfizetem, de úgy hiszem, nem 
sok baja lesz vele.

[Folytatjuk.]

DERBECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

(malaczkai labdacsok)
eldugulás nyálkásodás étvágyhiány, gyomor 
baj. felfúvódások, szédülés fejfájás, váltóláz, 

: aranyér, bőrkiütések, köszvény. vízkör és 
vesebajok ellen a legfényesebb sikerrel al 

kalmazhatók.
I Szétküldést főraktár :

Friedrich János gyógyszerésznél
IVIalaczkáai, Főül 335.

.   ~ Pozsony megye. —.......... -
Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 do 

hozzál 1 frt. 5 kr.
Tekintetes Friedrich .János gyógyszerész urnák 

Malaczkán. Igen kóréin, küldjön nekem postaion! ul- 
1 Iával két tekercset a kárpáti egészségi labdacsai1' - ból. 
í Én ezeket már negyedik hónapja szedem igen jó ha- 
; lássa!, gyomorbajom és székrekedésem megszűnt s 
! gyomrom ezáltal ismét rendszeresen működik. Fo- 
j gadja tehát tekintetes gyógyszerész ur ezen kedves 
i gyógyszeréért hálás köszönetemet, melylyel maradok 
kiváló tisztelettel : Szabó Mihály földbirtokos 
Ö-Kécske (Pestm.) 1904. február hó 4-én,

DEBRECZEN. Kistemplombazár.

Angol blous zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok. 
Siikoly férfi mi szívetek!
óriási raktára.

Kárpitos műhely átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudtomá’ára hozni, hogy Flasch- 
ner György kárpitosmester urtói Piacz-n. 
55. sz. alatti

műhelyét átvettem.
Az ország legnagyobb városaiban 

szerzett több évi tapasztalat arra jogo­
sít föl, hogy a mélyen tisztelt rende­
lőimnek a legkényesebb igénytől a 
legegyszerűbbig megfelelhetek.

Minden munka u. m. kárpitozás, 
díszítés és bármily javításokat a leg 
jutányosabb árért eszközlök

A n. é. közönségnek becses párt­
fogásért esedezem.

Flasehnei* György utóda

LUKÁTS GYULA
kárpitos és díszítő

Piacz-n. 55. A műhely hátul az udvarban

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen.

Batiszt ingek 1.20 krtól.
Hajtásos fehér 1.20 krtól.
Gallérok 12 krtól. kézellök 20 krtól.
Selyem napernyők fekete 180-tól, színes 150-től,
Fehér himzet batisztok 28 krtól.
Franczia batisztok 3ö, Delainok 60-tól.
Feher diszkötények 30, fekete 50-töl.
Fegyházi kötött harisnyák a legolcsöbbtól kezdve
DOSZPOLY JÁNOS utódánál

$ Hivatalok és magánfelek
részére !

Buggyanta és 
Réz bélyegző)

számozógépeket, papír pecsét i 
bélyegeket, pecsétnyomó ál- A 
lantié festékpárna és ízléses J

gyorsan, pontosan és olcsó A 
árban készít ^

az Első debreczeni

Buggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

Simonffy-utcza 5. szám.

Haszonbérleti hirdetmény.
A debreczeni izr. szent egylet tu 

lajdonát képező, az izr. sirkert mellett 
levő szántó föld f. évi jUlillS hó 30 áll 
vasárnap délelőtt 11 órakor az egylet 
hivatalos helyiségében (József kir. here. 
u. 26. sz. emelet) tartandó nyilvános 
árverésen f. é. november 1 töl kezdő- 
döleg három évi időtartamra haszon­
bérbe fog kiadatni.

Miről az árverelni szándékozók 
azzal érlesittetnek, hogy a 200 korona 
kikiáltási ár 10 % át, vagyis 20 ko­
ronát bánalpénz gyanánt az árverelö 
bizottság kezeihez letenni tartoznak és 
hogy az elöljáróság fentartja magának 
a jogot az ajánlattevők között, tekintet 
nélkül a megajánlott összegre, szabadon 
választani.

A haszonbérleti feltételek az egy­
leti irodában (József kir. berczeg utcza 
26. emelet) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1905. évi julius 23-án.
A debreczeni izr. szent egylet 

elöljárósága.

8235/1905. szám.

Lóeladási hirdetés.
A Debreczen sz. kir. város törzs 

méneséből kiselejtezett és számfeletti 
lovaknak az 1905. évi augusztus havi 
országos lóvásárban nyilvános árveré­
sen eladása elrendeltetvén, éríesitetnek 
a venni szándékozók, hogy ezen árverés 
az országos baromvásártéren 1905. évi 
augusztus 13 án délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni.

Az árverésre bocsátott lovak elő­
zetesen a város epreskerti telepén meg­
tekinthetők.

Delreczen, 1905. julius 20-án.
A városi tanács.

a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
és cséplőgépekre való ponyváimat, 
szegedi kender zsákokat, gyapjú 
zsákokat, pokróczokat, zsákkötöző 
és dohányzsütegeket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

DEBBECZEN, Kossuth utcza 27 sz.
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liré hirdetések.
Ügynökök fizetés és magas jutalék mellett 

azonnali belépésre kér sietnek Schweitzer 
Testvérek varrógép és kerékpár nagy 
kereskedőkhöz Debreczen, Piacz-ulc?a 56.

1-üő ajtó
'0 sióig 40 fillér, niontul minden sió 4 fillér 
tegkimbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből —
dett minden sió 4 fillér. Vidéki tudakozódásuk gefjr tej kapható Egyháztér 

tessék válassbélyeget csatolni. ! l,alról az. udvarban.

T.ik'nAA.nH príma, waggonszámra P- , ™arqnn nó2V nyilas tanyaföld kiadó. Érié Tetoeserep Ladányi állomás?« lerakva,1 “KSS. 58. «. .tan. 
ezrenként 24 koronáért kapható Fabian es -------------- -
Barna cserép és téglagyárában P. Ladány.

„Bakíisnek“ levele ven a kiadóban.______
„Inteltgens jeligének“ levele van a kiadóban.
20 éves l úgomnak 6000 korona hozomány- 

nyal megfelelő férjet keresek. Ajánlatokat 
arczképpel „Komoly“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kérek. Házassági ügynökök ki 
zárva.

Borsy féle pemetefű -ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, > 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fíiszer- 
üzíetében) Búdéi ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. _________ ___

Vetőgépek teljesen kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Ráhmer Sándornál Piaez utcza 
26. Nagytrafik udvar.

24 drb különböző nagyságú fürdőkád igen 
olcsón kölcsön kapható Kiss Igílácz bá­
dogosnál Piaez-u. 34. Uj fürdőkádak foly 
Ionosán raktáron. Olcsó szolid árak. Viba 
nyos csengő berendezési vállalat.

5—6 métermázsa prima sós szalonna jutá­
nyosán eladó. Ottó Sándor rnáv. vendég­
lősnél, az állomási vendéglői) n.

Aöiária fiiötaíaraáiijQyár
részvénytársaság vezérképviselősége

Horváth Gusztii Detaeczen, Csapó u. 11.
,, Kisbér“ ezukorerö takarmány 
sertéshizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, lótakarmá- 

j nyozásra és Melasse  ——-

a legelőnyösebb árak és tel­
tételek mellett kaphatók. %

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna-utcza 2. szára. 
Tanuló felvétetik.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debveczen, Deák 
Ferenez-utcza 22.

lV6JV„ tanácsot és segélyt nyernek, szülét 
eseten felvétetnek, a legnagyobb titok 
tartás mellett, egy intelligens gyakorlóit 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. Orvosi 
felügyelet. Debreczen, Kossuth-u. 61. sz

« • a legjobb czipőtényesitő , chevrauxuansm és boxczipő erem. Kapható niiu-
denütt.

Tanuló fizetéssel felvétetik Horváth óramű 
vésnél Hatvan u*cza 2.

vuuu.jv meg 1 koronáért 1 hónapra a Deb 
reczeni Független Újságot, akkor megkapja 
ingyen a deczember elején megjelenő oLÖ 
oldalra terjedő nagy képes naptárunkat

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és óitsze 
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42. Egy 
tanuló fölvétetik. _______

A hatóságilag engedélyezett

rs®<K 1 í
középiskolai tanulók

internátusba X Nagyszebenben.
A fölvételek augusztus havában 
eszközöltetnek. Kitűnő magyar 
és német iskolák, s igorunn val 
Iá- os nevelés és ellátás. Pedáns 
tisztaság. Gondos cor; epetálas. 
Tagashelyiségek. Mérsékelt árak. 
Levélbeli' megkeresésre kész­
séggel válaszol —--------

BHRENKBANZ S4LA10N
nevelőintézet tulajdonos Nagyszeben.

Gépolaj,
Tovottazsir

valamint gazdasági 
kocsikenöcs legjobb 
és legmegbízhatóbb

Téréi llltódáná!
kisárálagos festék és 
zsiradék nagykereskedő,

DEBRECZEN,' Hatvan-u. 13. sz.

L

WH

Villamos csengők, te 
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tér 
jedelemben, javításai é: 
évi gondozását log,Íu 
tányo&abban és jótállási 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek ­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
sz,ám 168. 

i-í-
rl\ -

TÓTH GYULA
vaskereskedő

Debreczeni Piacz-u. 20 és 27. sz.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora. és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porezellán kályhák, utóbbiakhoz 
mutíiplicátor [höfejlosztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Hegedülni legjobban és legolcsóbban tanítok. 
Házaknál vagy saját lakásomon is. Czimein 
Arany János utcza 59., ajtó 5._______

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utczft 22.

Két fiatal dán dogg, hamuszinü olcsón eladó 
Késes-u. 7.

I Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
figyelmébe ajánlom állandóanA kertekben lakó közönség b. 

friss sütésü

Egy bolthelyiség minden órán kiadó C?apó 
utcza 58. szám alatt.

bármely kertségbe oda szállítva.
Előjegyzések elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

■ üaponta friss uradalmi
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomd g'ban Dobreczeobon « f-'postával «■•embon.


